ПЕРСОНА...... **9** 10

Анна-имя, которое известно всей стране

Анна Кузнецова о школьном отдыхе, питании и возвращении детей из Сирии



Обращение кздравому смыслу Когда делать прививку переболевшим COVID-19

3ДОРОВЬЕ ◆ 4

Вступают в силу Законы, по которым мы будем ЖИТЬ сегодня изавтра



>19



ПАМЯТЬ О тех, кто отступал от Бреста, но не отступился от Родины;

Отцы и дети сорок первого

RG.RU/REGION/SIBFO

сибирь



Не снимаем маски

В Новосибирске продлили ограничения до 30 сентября РЕЖИМ повышенной готовности по рекомендациям Роспотребнадзора продлили в Новосибирской области до конца сентября, массовые мероприятия—под запретом. Ситуация с распространением коронавируса в регионе остается сложной: прирост случаев, в том числе среди молодежи, наблюдается третью неделю подряд. Губернатор Андрей Травников связал это с недостаточно высокими темпами вакцинирования.

На прививку становись

В Кузбассе решили ввести обязательные прививки от коронавируса



МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Илия Потапова, Кемерово

В Кузбассе вводится обязательная вакцинация от COVID-19 для работников целого ряда отраслей, а также органов государственной власти и местного самоуправления. Как уточнили в правительстве региона, одной из трех доступных вакцин должно быть привито не менее шестидесяти процентов от общей численности работнков организаций здравоохранения, образования, социального обслуживания, транспорта, промышленности и сельского хозяйства, торговли, общепита, спорта, индустрии красоты, финансовых услуг, почтовой связи, ЖКХ и культуры, а также МФЦ.

Успеть на первую прививку следует до 17 июля, а на вторую - до 17 августа. Для этого в регионе действует 138 стационарных и 70 мобильных пунктов. Распоряжение главы области касается работающих по трудовому, гражданско-правовому договору в организациях и у индивидуальных предпринимателей, за исключением граждан, имеющих противопоказания.

На такие меры кузбасские власти пошли из-за роста заболеваемости и смертности от коронавируса. Число инфицированных с начала июня vвеличилось почти на 75 процентов, приблизившись к тысяче. В местном минздраве заявили о готовности в кратчайшие сроки развернуть до пяти тысяч коек для лечения ковида и внебольничной пневмонии.

Также в регионе вновь усиливается контроль соблюдения масочного режима и вводятся (пока до конца месяца) ограничительные меры. В их

числе: приостановка массовых мероприятий в закрытых помещениях численностью более пятидесяти человек, работы организаций общепита с двух часов ночи до шести утра (кроме доставки и обслуживания на вынос), сокращение заполняемости залов театров, кинотеатров, спорткомплексов и досуговых центров. Рабо-

Не исключено, что примеру Кузбасса последуют И В СОСЕДНИХ регионах

тодателям рекомендовано перевести на удаленку не менее тридцати процентов сотруд-

Пока Кузбасс — единственный регион в Западной Сибири, где введены такие ограничения и принято решение об обязательной вакцинации. Но не исключено, что этому примеру последуют и в соседних областях. Например, в Омской области, где также отмечен рост заболеваемости корона-

Кузбасский общепит наряду еще с десятком разных сфер должен стать зоной, свободной от коронавируса.

вирусом, Роспотребнадзор уже предложил властям действовать более решительно, ограничивая посещение фудкортов, кинотеатров и далее по списку. Окончательное решение пока отложили.

Тем временем губернатор Томской области Сергей Жвачкин, участвуя в селекторном совещании под руководством зампредседателя правительства Татьяны Голиковой, обозначил проблему крайне неритмичной и недостаточной поставки вакцин в регион.

-В последнее время мы получаем в среднем три тысячи доз в неделю, хотя в регионе развернуты мощности на семь тысяч прививок в сутки. Все, что получаем за неделю, мы можем использовать за полдня, — отметил губернатор Сергей Жвачкин. – Люди ждут вакцину, и нам нужно ликвидировать очереди. Прошу в ближайшую неделю направить нам пятьдесят тысяч доз и в каждую последующую-не менее восемнадцати тысяч, обратился Сергей Жвачкин к Татьяне Голиковой.

В свою очередь, вице-премьер поручила главе минздрава РФ Михаилу Мурашко ликвидировать дефицит.

→ КСТАТИ

Кемеровский хирург Руслан Меллин, передвижную выставку графических рисунков которого из «красной зоны» организовала «РГ», расскажет о пользе вакцинации от коронавируса сотрудникам управления судебных приставов. Как человек, который знает об опасной инфекции не понаслышке. «Кто-то из представителей этого ведомства побывал на творческой встрече со мной в Кемеровском медицинском университете, вот мне и мне предложили выступить перед личным составом». А выставка сейчас работает в Междуреченске, откуда она отправится в Мыски, а затем в Гурьевск.

Поехали учиться!

НАЦПРОЕКТ

В Томскую область прибыл передвижной комплекс «Лаборатория безопасности». Это специализированный автобус, который поможет детям изучить правила поведения на дорогах. По сути, это яркое и мобильное учебное пособие. В Сибири их уже нескольконапример, в декабре прошлого года такой же приехал в Республику Алтай.

Зачем придумали такие «Лаборатории»? Прежде всего, чтобы снизить количество автоаварий с участием юных участников дорожного движения. Автобус очень наглядно демонстрирует, как зависит длина тормозного пути от скорости транспортного средства – и ребенок понимает, насколько реальна опасность попасть под колеса, неожиданно выскочив на дорогу.

Ключи от комплекса вручили Нине Курасовой, директору областного центра дополнительного образования, на базе которого

будет функционировать автобус. Здесь уже разработали маршрут передвижного комплекса и подготовили преподавательский состав, который будет, что называется, в движении учить детей, родителей и педагогов культуре поведения на дорогах.

В первую очередь специализированный автобус посетит те районы, где растут показатели аварийности с участием несовершеннолетних.

Нина Рузанова, Томск

→ СПРАВКА «РГ»

«Лаборатория безопасности» комплексная программа, часть нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Проект реализуется Российским союзом автостраховщиков совместно с Госавтоинспекцией МВД России, при поддержке Министерства просвещения РФ, Министерства транспорта России и экспертного центра «Движение без опа-

Манеж для чемпионов

хорошая новость

В Омской области заработал первый и пока единственный сельский физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа (ФОКОТ). Событие приурочено к проведению летних сельских игр, которые стартуют в регионе в 31-й раз.

Универсальный спорткомплекс появился в поселке Троицкое благодаря нацпроекту «Демография». Он оснащен 200-метровой легкоатлетической беговой дорожкой с синтетическим покрытием. Футбольное полетрансформер способно зимой превращаться в ледовую арену. Два комплекта уличных тренажеров позволяют круглогодично проводить тренировки по сдаче нормативов ГТО, в том числе для местных школьников. Для спортсменов предусмотрена модульная раздевалка, для зрителей – просторная трибуна.

 ФОКОТ открывает нам новые возможности. Во-первых, чемпионаты районного масштаба могут стать регулярными. Во вторых, массовый спорт в комфортных условиях будет доступен жителям поселка и соседних деревень, - считает тренер сельской футбольной команды Евгения Зарубина. — Все ребята в восторге. Гостям, думаю, тоже оценят новый комплекс.

Сельские игры «Королева спорта — Троицкое-2021» стартуют 26 июня и соберут чемпионов всех районов Омской области.

Светлана Сибина,

Омск

→ МЕЖДУ ТЕМ

ФОКОТ-уже 21-я площадка, построенная в рамках проекта «Спорт—норма жизни» за последние три года. До конца 2021-го в селах появятся еще два комплекса ГТО.



В Новосибирске открылась выставка «Борис и Ольга Игнатовичи. Два лица войны. Фотографии из коллекции Музея Москвы». В экспозиции — более 200 отпечатков с негативов брата и сестры Игнатовичей. Фотографы прошли всю Великую Отечественную войну. Среди экспонатов выставки — кадры Ольги Игнатович, сделанные при освобождении Красной армией Освенцима в январе 1945-го.